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OGGETTO: SEDUTA  DEL 04.01.2024  
 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO il giorno QUATTRO del mese di GENNAIO alle ore 17.00 in Lucca 
nella sede dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di Gestione, 
nominato con D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine del giorno. 
 
CONVOCAZIONE  STRAORDINARIA/URGENTE 

    
 ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Caccia di Selezione: determinazioni 
4. Caccia al Cinghiale: determinazioni 
5. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti: Onesti, Della Nina, Fontana, Giannecchini, Dati, Alberigi,  
 
 
Presenti in collegamento da remoto: Del Chiaro, Pelliccioni  
    
 Assenti giustificati: Pellegrini, Vannucci 
 
Assenti non giustificati:  
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Della Nina Danilo Vice Presidente ATC Lucca 
 
 
Alle ore 17.00 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 
          Comunicazioni del Presidente 

 
 

Il Presidente informa delle modifiche apportate da Regione Toscana alle indennità dei componenti il CDG degli 

ATC  6500,00 euro per i Presidenti e 3000,00 euro per i consiglieri. Dice poi della poca chiarezza delle modalità 

di gestione delle indennità laddove le definisce “gettone di presenza”. Gettone di presenza che non potrà 

superare la cifra di 80,00 euro per la partecipazione ai CDG e 30,00 euro per i membri con cariche elettive in 

essere.                                                                                                                                                                        

 

Del Chiaro interviene dicendo che secondo lui nulla è cambiato dalla vecchia delibera, solo la cifra è aumentata. 

Le modalità di assegnazione sono le stesse con le limitazioni di 80,00 euro o di 30,00 euro se si scegliesse il 

gettone di presenza. 

Il Presidente continua poi dicendo dell’incontro avuto con la Polizia Provinciale circa le attività di controllo e 
contenimento della fauna selvatica e relativo conferimento ai CRS in orari più congrui di quanto non accada ora. 
 

Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 

Approvazione verbale del 29.12.2023 
 
Dati chiede la parola per rimarcare la mancanza di documentazione relativa ai punti da trattare, come richiesto 
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nel precedente CDG. 
 
Il Presidente risponde spiegando le motivazioni per cui non sempre è possibile avere tale documentazione che 

comunque per la maggior parte è sempre consultabile presso l’ufficio 

 

Del Chiaro dice che l’accesso e l’interesse alle informazioni spetta alla persona stessa. L’impegno a prendere 

visione di quale sia l’oggetto della discussione è del tutto personale 

 

Della Nina dice che molti problemi di informazione sarebbero evitati se i lavori del comitato fossero preceduti dal 

lavoro delle commissioni. Le proposte elaborate potrebbero essere portate a conoscenza di tutti in tempo da 

permettere la discussione in comitato con cognizione di causa. 

 

Si mette in votazione l’approvazione del verbale della seduta del 29/12/2023 

 

 Il Comitato all’unanimità approva 

 
Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 
 

Caccia di Selezione: determinazioni 
 
Il Presidente dice della necessità di approvare il calendario dei censimenti al Capriolo, Daino, Muflone nei 
distretti ATC LU 12 e propone l’approvazione di quanto elaborato nella riunione della commissione caccia di 
selezione alla presenza del Tecnico incaricato dott. Siriano Luccarini 
 

Si mette in votazione l’approvazione del calendario dei censimenti 

 

Il Comitato all’unanimità approva 

 

Il Presidente continua poi proponendo quanto emerso in commissione selezione circa l’attivazione della 

gestione alla caccia di selezione al capriolo di un nuovo distretto “distretto 8”, al fine di arrivare alla gestione del 

100% del territorio dell’ATC LU 12 

 

Si mette in votazione l’approvazione dell’apertura del nuovo distretto caccia di selezione al capriolo 

 

Il Comitato all’unanimità approva 

 

Il Presidente dice della necessità, in occasione dell’apertura del nuovo distretto di redigere un modello per la 

preiscrizione allo stesso come manifestazione di interesse anche per vagliare l’interesse dei cacciatori. Il 

modello preparato dagli uffici una volta approvato, sarà immediatamente pubblicato sul sito dell’ATC 

 

Si mette in votazione l’approvazione del modello di preiscrizione 

 

Il Comitato all’unanimità approva 

 

Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 
 

Caccia al Cinghiale: determinazioni 
 
Il Presidente dice dei piani di prelievo relativi ai distretti di caccia in braccata, che non saranno raggiunti da molti 
distretti, visto i numeri delle catture fino al 31 dicembre, dice inoltre della necessità di attuare quanto previsto dai 
regolamenti di Regione Toscana ribadito con delibera 1519 del 18/12/2023 ovvero della possibilità di gestione 
attraverso la caccia di selezione al cinghiale in area vocata, in affiancamento alla braccata, nel tentativo di 
soddisfare i prelievi indicati 
 
Della Nina intervie sull’argomento dicendo che l’attivazione della caccia di selezione al cinghiale in area vocata 
ha bisogno di regole precise che non stravolgano i già precari equilibri esistenti nei distretti. Oltre a regolamenti 
specifici c’è bisogno di una diversa organizzazione e gestione del territorio. Le abitudini ormai consolidate da 
tempo nella considerazione che la caccia in braccata sia l’unica caccia possibile, ha bisogno di aggiustamenti e 
nuove metodologie di gestione del territorio. La invadenza della PSA ormai vicina al nostro territorio impone un 
tipo di gestione diverso dal solito, ma che non può non considerare l’attualità e il territorio vero e non solo 
cartografico come sono portati a fare gli estensori dei piani di prelievo. Credo che i nostri tecnici dovranno 
produrre documentazione scientifica adeguata alla riformulazione dei piani di prelievo considerando le diverse 

realtà.                                                                                                                                                  
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Pelliccioni vede nella gestione dei prelievi in selezione affidati alle sole squadre nel territorio assegnato una 
inefficienza di risultati 
 
Dati dice della necessità di tutelare la forma di caccia della braccata e che c’è bisogno che Regione Toscana e 
Commissario Nazionale PSA facciano la propria parte comprendendo e considerando tutto il territorio anche 
quello sottratto alla caccia rifugio e riserva per certi tipi di fauna selvatica. Obbligare solo le squadre di caccia al 
cinghiale a fare i numeri senza considerare il resto del territorio non va bene 
 
Il Presidente risponde dicendo della frattura che esiste nella considerazione dei prelievi tra area vocata e non 
vocata, a volte contigua alla vocata e della necessità di un migliore coordinamento tra tutti gli attori in campo. 
Dice poi della necessità di redigere un regolamento per la caccia di selezione in area vocata e propone una 
commissione ad hoc 
 
Dati lascia la riunione del CDG alle ore 18,15 
 
Il Presidente introduce la problematica relativa alla gestione dei CRS e relativi rimborsi 
 
Della Nina propone che per eviscerazione, conferimento in cella, pulizia locali, espletamento della 
documentazione relativa alla gestione dei capi prelevati sia a caccia che in contenimento, sia previsto il 

rimborso delle spese sostenute e documentate oltre a 6 kg di carne di cinghiale in pelle o 3 kg di carne pulita.                                                                                                                             

 
Pelliccioni dice della necessità di approvare un protocollo di gestione dei CRS anche in vista del loro utilizzo 
come Centri di Controllo. In mancanza di decisioni in merito mi vedrò costretto a venir meno agli impegni finora 
presi come gestione del CRS 
 
Del Chiaro chiede se non ci siano problemi a rimborsare membri del comitato per queste tipologie di operazioni. 
Dice che è disposto a votarle a patto che si chiedano chiarimenti in merito. 
 
Si mette in votazione la proposta di rimborso per la gestione del CRS (conferimento carcasse interno alla 
struttura) con verifica dell’eventuale conflitto di interessi:                                                                                                                             
 
A FAVORE  CONTRARI  ASTENUTI 
Onesti  Pelliccioni 
Della Nina   
Giannecchini   
Fontana   
Alberigi   
Del Chiaro   

 
Il Comitato con voto di maggioranza approva 

.                                                                                                                                       
 
Il Presidente passa alla trattazione del settimo punto all'OdG 

    
         Varie ed eventuali 

 
Non vi sono argomenti da porre in discussione 
 
 
Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 18.30 
                                                                   

 
               IL REDATTORE                                                                       
               Danilo Della Nina                                     

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  
 
 
 
 

VERBALE APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 23.01.2024 
 


